<. TEINHOF. INSTRUKCJA
MONTAZU | EKSPLOATAC.I
ZACZEPU KULOWEGO DO:

' Nissan X-Trail (T31)

(réwniez z czujnikami cofania)
(06/2007 - 2014)

Nr kat. N-102

PRZEZNACZENIE

Zaczep kulowy N-102 do samochodu Nissan X-Trail jest przeznaczony do holowania przyczepy.
Zaczep ten posiada aktualne Swiadectwo Homologacji uprawniajgce do oznaczenia wyrobu znakiem
homologaciji e20.

WARUNKIMONTAZU

Zaczep kulowy N-102 moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o wiasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Zaczep musi by¢ zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie Sruby i nakretki wystepujace w zaczepie kulowym muszg by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o warto$ciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

WARUNKIEKSPLOATACJI
Zaczep kulowy N-102 posiada tabliczke znamionowa okreslajacg prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
zaczepu, tj.:

Typ: N-102 Zaczep kulowy do samochodu Nissan X-Trail.
A50-X Klasa zaczepu kulowego (urzadzenia sprzegajgcego)
le20] 0470-00 Nr. $wiadectwa Homologacji zaczepu kulowego

D = 10,6 kN | Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na zaczep kulowy
S = 100 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli zaczepu
R = 2200 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Site D wylicza sie ze wzoru:

T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu ciggngcego
(takze ciggnikéw holujgcych) tacznie, jesli wystepuje, z obcigzeniem pionowym

TxR kN przyczepy z osig centralng.

T+R R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowe;j
zdyszlem ruchomym w ptaszczyznie pionowej lub naczepy.

g-przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s?)

Podczas eksploatacji poszczegolne elementy zaczepu kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym

stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢

ztgczona dodatkowym elastycznym ztgczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, tancuch). W czasie

eksploatacji zaczepu kulowego nalezy okresowo sprawdzac potgczenia Srubowe, a w przypadku

poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

MONTAZ

Zaczep kulowy N-102 do samochodu Nissan X-Trail sktada sie z nastepujgcych elementow:

D= Ox

1. Korpus -1 szt. 11.8ruba M8x30 (PN/M-82105) - 8 szt.
2. Zespot wspornika prawego -1 szt 12.Sruba M10x35 (PN/M-82105) - 10szt.
3. Zespot wspornika lewego -1 szt. 13.Sruba M12x70 (PN/M-82101) - 2 szt.
4. Kula -1 szt. 14.Podktadka sprezysta ©8,2 - 8szt.
5. Uchwyt do gniazda elektrycznego - 1 szt. 15.Podktadka sprezysta @10,2 - 10szt.
6. Ptytka dolna prawa -1 szt 16.Podktadka sprezysta @12,2 - 2 szt
7. Ptaskownik prawy -1 szt. 17.Podktadka zwykta @8,4 - 8 szt
8. Ptaskownik Iewy -1 szt. 18.Podktadka zwyk’fa @1370 - 2 szt
9. Podktadka specjalna @40/210,5x3 - 3 szt. 19.Nakretka M12 - 2szt.
10.Podktadka specjalna @25/@10,5x4 - 4 szt.

10.01.2024. Nr kat. N-102

=S TEINHOF. TOW BAR FOR

Nissan X-Trail (T31)
(incl. PDC)
(06/2007 - 2014)

' FITTING AND OPERATION MANUAL.

Cat. No.N-102
DESTINATION
Tow bar N-102 for a Nissan X-Trail is designed for towing a trailer. This ball hook has a current
certification of approval authorizing the product with €20 certification sign.
FITTING CONDITIONS

Tow barN-102 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The ball hook has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in ball hook have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

OPERATION CONDITIONS
The tow bar N-102 has a rating plate describing correct and safe loads of the hook :

Typ: N-102 The tow bar for Nissan X-Trail
A50-X Tow bar class ( compressing device )
e20] 0470-00 Tow bar certification of approval number

D =10,6 kKN | Teoretical related force working on a ball hook
S = 100 kg | Max permissible vertical load of the hook ball
R =2200 kg | Max permissible load of towing trailer

D -force is calculated using the following formula:

T-technically permissible maximum mass in tonnes of the towing vehicale (also
towning tractors) including, if neccessary, the vertical load of a centrale axle trailer.
xR kN R-technically permissible maximum mass in tonnes of the full trailer with drawgal free

T+R to move in the vertical plane or of the semi-trailer.
g-acceleration due to gravity(assumed as 9,81 m/s?)

D= Ox

During operating individual elements of ball hook should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord ,
chain ) while towing .1t is necessary to check periodically bolt joints during operating the ball hook. If
screws are eased , itis necessary to screw them down .

FITTING
The tow bar N-102 for Nissan X-Trail is made up of the following elements :

1. Towbar mainframe - 1 piece 11.Bolt M8x30 - 8 pieces
2. Right lateral support - set - 1 piece 12.Bolt M10x35 - 10pieces
3. Left lateral support - set - 1 piece 13.Bolt M12x70 - 2 pieces
4. Tow ball - 1 piece 14.Spring washer 38,2 - 8 pieces
5. Electrical socket plate - 1 piece 15.Spring washer 10,2 - 10pieces
6. Right down plate - 1 piece 16.Spring washer @12,2 - 2 pieces
7. Right flat bar - 1 piece 17.Flat washer @8.4 - 8 pieces
8. Left flat bar - 1 piece 18.Flat washer @13.0 - 2 pieces
9. Special washer @40/210,5x3 - 3 pieces 19.Nut M12 ' - 2 pieces
10.Special washer @25/10,5x4 - 4 pieces

10.01.2024. Cat. No. N-102

W celu zamontowania zaczepu kulowego N-102 nalezy przestrzegac ponizszego opisu:

1.Montaz zaczepu kulowego nie wymaga podcinania zderzaka tylnego w samochodzie.

2.Zdemontowac zderzak.

3.Zdemontowa¢ wzmocnienie zderzaka.

4.Zdemontowac ttumik z wieszaka i poluzowac ostone termiczng.

5.Umiesci¢ zespot wspornika prawego (2) i lewego (3) w Srodku prawe;j i lewej podituznicy.

6.Skreci¢ lekko zespot wspornika lewego (3) od zewnetrznej strony lewej podtuznicy $rubami M10x35
(12) wraz z ptaskownikiem lewym (8) i podktadkami sprezystymi &310,2 (15).

7.Skreci¢ lekko zespdt wspornika prawego (2) od wewnetrznej strony prawej podtuznicy $rubami
M10x35 (12) wraz z ptaskownikiem prawym (7) i podktadkami sprezystymi 310,2 (15).

8.Przytozy¢ korpus (1) do spodu podtuznic i skreci¢ lekko srubami M10x35 (12) wraz z ptytkg dolng
prawg (6), podktadkami specjalnymi @40 (9) i podktadkami sprezystymi &10,2 (15) (w razie
blokowania korpusu (1) z ostong termiczng nalezy dokonac lekkiego podcigcia ostony termiczne;j).

9.Przytozy¢ uchwyt prawy i lewy wzmocnienia zderzaka i skreci¢ lekko z zespotem wspornika prawego
(2) i lewego (3) oraz skreci¢ z pasem tylnym wraz z podktadkami specjalnymi @325/10,5x4 (10)
(dystans miedzy pasem tylnym a uchwytami wzmocnienia zderzaka), $rubami M8x30 (11) z
podktadkami zwyktymi &8,4 (17)i sprezystymi @8,2 (14).

10.Zamontowac belke poprzeczng wzmacniajgcg zderzak.

11.Zamontowac zderzak tylny samochodu.

12.Przykreci¢ kule (4) do korpusu (1) $rubami M12x70 (13) wraz z podktadkami zwyktymi &13,0 (18),
sprezystymi &12,2 (16) i nakretkami M12 (19), przykrecajgc réwnoczesnie z lewej strony kuli (4)
uchwyt do gniazda elektrycznego (5).

13.Dokreci¢ wszystkie Sruby momentem podanym w tabeli.

14.Sprawdzi¢ czy wszystkie potaczenia srubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidlowy montaz i eksploatacje
zaczepu kulowego N-102 w samochodzie Nissan X-Trail.

Po zamontowaniu zaczepu kulowego N-102 nalezy uzyska¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym
pojazdu na dowolnej stacji kontroli technicznej pojazdu.

UWAGA: Wszystkie uszkodzenia mechaniczne zaczepu kulowego N-102 wykluczajg dalszg jego
eksploatacje. Uszkodzony zaczep nie moze by¢é naprawiany. W przypadku nie przestrzegania
opisanego sposobu montazu lub niewlasciwego jego uzytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:

12

15
3

UWAGA:
Cena zaczepu kulowego nie obejmuje wigzki elektryczne;j.

a0
SIS
A
oy

Nr kat. N-102

Follow the general directions in order to fit N-102 tow bar properly:

1.Rear bumper cutting is not required.

2.Remove the rear bumper.

3.Remove the bumper reinforcement.

4 .Remove exhaust silencer and loosen the heat shield.

5.Attach (2) and (3) into the right and left chassis rail.

6.Attach loosely (3) to the outside of the left chassis rail using (12) with (8) and (15).

7.Attach loosely (2) to the inside of the right chassis rail using (12) with (7) and (15).

8.Put (1) to down side of the chassis rails and attach loosely using (12) with (6), (9) and (15) (when (1)
do notfit cut heat shield).

9.Put right and left bumper reinforcement holder and attach loosely with (2) and (3) and tight with rear
panel and (10) (distance between rear panel and bumper reinforcement holders), (11) with (17) and

10.Refit the bumper reinforcement.

11.Refit the rear bumper.

12.Tighten (4) and (5) to (1) using (13) with (18), (16) and (19).
13.Tighten all nuts and bolts to the torque staked in the table.
14.Check if all bolts and nuts are correctly tightened.

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar operating
in a Nissan X-Trail.

After assembling of the tow bar N-102 you have to get entry in cars registration book in a quality
control station .

CAUTION:

All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged ball hook cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages .

MONTAGE DIAGRAM: 2

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price).

Cat. No. N-102



‘gr EINHOF. HNHCTpYKIMSA MO IKCII0ATAIMT

u nojan3oBanuio TCY niasa
Nissan X-Trail (T31)

' (Tak:ke ¢ TaTYMKAMH 3a/IHEr0 X01a)

(06/2007 - 2014)

Hp. kat. N-102

IIpumenenne:
®apkon N-102 x aBromooOmmto Nissan X-Trail npennasnauen s OykcupoBku npuuena. dapron umeet
aKTyaJIbHBIN eBponeickuil ceprudukar coorBercTBust €20.

Ykazanmusi mo MOHTAXy

@apkon N-102 MOXHO IPHMEHHUTH U KCIUTYaTHPOBATh B aBTOMOOMIIC B COOTBETCTBEHHOM TEXHHIECKOM
COCTOSIHHH JieTaliell Ky3oBa. DapkoIr 1omKeH OBITh 3aKpeIlIeH U HKCIUTYaTHPOBAaH B aBTOMOOWIIE CODTaCHO
PYKOBOACTBY 10 YCTaHOBKE.

Bce BUHTSI 1 rafiky, HaXOJIIIHECS B COCTAaBE C (PapKOMOM , TOJDKHBI OBITH 3aTSHYTHl COOTBETCTBEHHBIM
BpauaTeabHbIM MoMeHTOM ( MO ), ykazaHHBIM B TaOuune ( Ui BUHTOB Kiacca 8,8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
YCIoBUS SKCIUTyaTalluu

Ddapkor uMeeTHICHTHHHUKALMOHHYO TaOIHUKY, 0003HAYaOIIy 0 CIIC Iy OIIee:

Tur: N-102 KaTanoxxublii Homep
A50-X Kiacce dapkona (coeauHsonee ycTpoicTBo)
0470-00 Hp. YTBepxnenus EC

D = 10,6 kN | Teoperrnueckasi mobeMHasi CHiIa ASHCTBYIOIIAst HA (apror
S = 100 kg | Maxc. BepTHKanbHas 3arpy3KaeiiCTBYIOMIAs Ha CLECIHYIO TOJOBKY
R =2200 kg | MakcumaibHast IOIyCTHMas! TAroBasi Macca OyKCHPYeMOro IpULerna

Cuay /I cuutaercsi HUKe IPeICTABJIEHBIM 00pa3om:
T'TeXHl/I‘{CCKaﬂ JIOIIyCTHMas MakCHUMallbHasi Macca B TOHHAaX aBTOMOOMIIS C BepTI/ImeHOﬁ
T Harpy3Koi NpuIena Ha HEeHTPAIbHY0 0Ch

XR kN R-'rexr—mqecrcaﬂ JOIIyCTUMass MakCHMallbHas Macca B TOHHax IIpULENa C IOABHKHBIM
T+R JIBIIIIOM

G-3emnuoe yckopenue (mpuusto 9,81 /s’

Bo Bpemsi dKCIUTyaTalluu Bce JETaad (hapKolla JOJDKHBI COXPAHATHCS B COOTBSTCTBYIOIIEM TEXHHYECKOM
COCTOSTHHY ¥ IIPEIOXPAHEHBI OT KOPPO3HH.
Bo BpeMs GyKCHPOBKH IIPHUILIEII ODKEH OBITH COSANHEH JONOIHUTEIHON IHOKH My()TOH, COOTBETCBEHHOI
MIPOYHOCTH ( IIeMb, TPOCHK).
Bo BpeMs dKcIuTyaTanuy aBTOMOOMIIS ¢ H3IOIBE30BaHUEM (hapKoIIa Hy>KHO IPOBEPUTH 3aBDKKY BCEX BUHTOB
KpemieHus hapkora, U Hpyu HEOOXOAUMOCTH, 3aTSHYTh YCTAHOBJICHHBIM MOMEHTOM 3aTsDKKH .

D= Ox

Yka3zaHUSINO MOHTAXKY
®Dapkon N-102 ny1s Nissan X-Trail cocronT us cneyromux neranei

1. Kopmyc dapxomna -1 wr 11.Boar M8x30 - 8mwr
2. leprxateinb MpaBblit -1 mr 12.Boar M10x35 - 10wt
3. lepxatenp JIeBbli -1 wr 13.Bontr M12x70 - 2wr
4. lap -1 wr 14 1llaii6a npyxxunnas 8,2 - 8mr
5. TlnacTuHa 1O MITENCENbHYIO po3eTKy - 1 mT 15.111ai16a npyxunnas 310,2 - 10wt
6. [lnacTHHA HIOKHSA IpaBast -1 wr 16.111aii6a npyxuunas 12,2 - 2wt
7. IlnactuHa npaBas -1 mr 17 Illait6a muockas 8,4 - 8mr
8. IlnacruHa nesas -1 wr 18.11laii6a mockas 13,0 - 2ur
9. Cnenmanbhas waiiba  @40/210,5x3 - 3 mr 19 Taiika M12 - 2mr

10.Creunanphas aiia  @25/@10,5x4 -4 wr
10.01.2024. Hp. kat. N-102

lIJ'[ﬂ ]'[paBI/IJ'IBHof/'I YCTaHOBKH q)apkona cienyer CO6J'I}@1aTB YKa3aHHYIO HIDKEH HHCTPYKIIHIO:

1.Monrax apkora He TpeGyeT IIOIPEe3KH 3ajHero OaMIiepa B aBTOMOOHIIE.

2. Custb 6ammep

3.JleMHOTHPYIiTe BKIIAIBIII 33 JHETO GaMIiepa.

4.01ycTuTh BBIXJIONHYO TPYOY U paciiabbTe BUHTHI TEPMUYHOIO LIUTA .

5.BcTaBuTh JIEBBIi H IPaBbIii Aepikatens (2 1 3) B CepeAnHY IPABOT0 H JICBOIO BBICTYIIA IIACCH.

6.JTeBblit qepkareds (3) cerka MPUKPENUTh K BHEIIHEH CTOPOHE OAJIKM IIACCH MAIIMHbI TAKUMH KPETIC)KHBIMU
anemMeHTamu Kak: 6onramu M10X35 (12), neBoid mractuHoii (8), npyxuHHbIMHE aii6amMu @10,2 (15).

7 IlpaBbliii nepkatenb (2) cierka HNPHKPENHTbh K BHYTPEHHEH CTOpOHE OAJIKM INACCH MAIUMHBI TaKUMHU
KPETIS)KHBIMU 3JIEMEHTaMH Kak: 6ositamu M10X35 (12) , npaBoii mtactuHoit (7), nNpyKUHHBIMU [1aiibamu
010,2(15).

8.IIpunoxuts kopryc(l) cHU3y JOHXEPOB W Cierka npukpenuts conramu M10x35 (12) Bmecre ¢ mpaBoi
IUIACTHHOH (6), cenuanbHbIMu maiibamu @40 (9) u npyxunaeiME ©10,2 (15) (B crydyan,ecian HACTYIHT
6110Ka1a Koprryca (1) ¢ 3amuTol, cieyeT cierka Hojpe3arh 3aIiuTy).

9.IIpuoXXuTh AeprKaline KOHCOIH ¢ BKJIAIbIA GaMIiepa i clierka IPUKPENUTh C IepKareneM npasbiM (2) u
neBbIM(3) @ Tak e € 3aTHUM TIOSICOM TAaKHM KPEIeKHBIMH dIIEMEHTAMH KaK: CIeLHaIbHbIMU maibamu @25/
310,5x4 (10) (qucTaHc MEXTy 3aJHAM IOSICOM a KOHCOJISIMU C BKJIa blia 6amnepa), doaramu M8X30 (11) ¢
wiockumu ¥8,4 (17) unpyxuHHBIMHE aitbamu ¥8,2 (14).

10.IIpuKpenuTh NONepeyHyIo GalKy, yKPEILIIOLLy o Gamrep.

11.IIpukpenuts Gamrep.

12.K kopmycy (1) mpukpernuts map(4) 6onramu M12 X 70 (13) ¢ rutockumu maiibamu 13,0 (18), npyxuHHBIME
12,2 (16) u ratikamu M12 (19), npukpy4nBas 0JHOBPEMEHHO C JICBOH CTOPOHEI mIapa (4) IUIACTHHY MOX
LITETCENBHYIO PO3eTKY (5).

13.TuwarensHo IPOBEPUTH BCE BAHTOBBIE COSMHEHHS U [IPH HEOOXOAMMOCTH 3aTSHY Th.

Cob.ur01eHHe JaHHOI HHCTPYKIMHT
rapaHTHpPyeT NPaBHIbHYI0 YCTAHOBKY, a BIOCJIEJACTBUH U IKcIuryaTanuio ¢paprona N-102

Iocne ycranoBku dapkona N-102 Hago MoIy4uTh 3alHUCh B PETUCTPALOHHOM CBUACTEIBCTBE ABTOMOOHIIS
(3aBHCHT OT NpEANUCAHHil CTPaHbI).YKa3aHHsA II0 MOHTaXY HEOOXOJMMO MPHJIOKHTH K JOKYMEHTaM
aBTOMOOMIISL.

Buumanmne: Bce Mexanndeckue nospesxaeHus gapkorna N-102 HCKIIOUAIOT €T0 JaIbIIyI0 9KCILTyararHio.
He peMOHTHPOBATL NOBPEKICHHBIN (apKoIL

B ciyuan, xorja momab3oBaTelnb He OyneT coOII0aTh OMUCAHHOTO criocoba MOoHTaxa (apromna win OyneT
II0JIB30BATHCS UM HENPABIIIBHO, IIPOU3BOAUTEIH HE HECET OTBETCTBEHHOCTH 32 BOSHHKIIINE IIOBPEKACHU.

12

[

15

——

9

—_—

Buumanue:

Hp. kat. N-102

B ueny ¢apkona He BXOAUT 3JIEKTPONPOBOAKA



	Strona 1
	Strona 2

